WISKUNDE

Graad 6

Kliek hier om
video te kyk

Video: Skyfievertoning
https://youtu.be/[T5|BvPiGxE



https://youtu.be/jT5jBvPiGxE

INSTRUKSIES

Voltooi alle werk in jou algemene werkboek of enige ander papier/boek vir
veilige bewaring.

Daar is nie dae aan hierdie week se vordering gekoppel nie. ]y kan self

bepaal hoe lank jy wil neem om die werk en dienoorkomstige aktiwiteite te
voltooi.

* Maak van elke geleentheid 'n leergeleentheid.




Gereedskapkas

* Ons het nou 'n lang pad geloop om langdeling te doen met behulp van die

wenkebord. Ek glo dat julle dit mooi ingeoefen het en dit nou onder die knie het.
Moet egter nie bekommerd wees indien julle nog onseker voel oor die metode nie.
Ons gaan dit weer mooi deurgaan wanneer ons terug is by die skool.

* Hierdie week gaan ons tyd spandeer aan nog metodes vir langdeling.

*  Wanneer formele assessering gedoen word met deling sal julle enige metode kan

gebruik wat vir julle die gemaklikste is tensy daar 'n metode gespesifiseer word.




Langdeling

Langdeling is ’n metode

om te deel deur . 864 o |2 — 72

vermenigvuldigingsfeite

en aftrekking te gebruik
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Langdeling
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Aktiwiteit |

1. Gebruik hierdie langdeling metode om die volgende delings

te doen.

a) 1083+ 83
b) 1266+ 79
c) 3248+ 28

d) 5704 + 31




Aktiwiteit | - Memorandum

Korreleer jou antwoorde. Onthou om volledige bewerkings te

toon.

a) 1083 +83=13res4
b) 1266 +79=16res 2
c) 3248 +28=116

d) 5704 +31=184




Langd el i ng Ons gaan nou ‘langdeling’

berekeninge doen sonder om

al die

Bereken a) 252 + 6

vermenigvuldigingseienskappe

neer te skryf.
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|12E ~ 6 = 2E
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Langdeling

Bereken b) 137 +5

I3T +5=2T res 3T
37E + 5 = 7E res 2E

5 1 337
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Reels vir deelbaarheid

Hier is 'n paar nuttige reels vir deelbaarheid om jou te help om faktore van groot getalle te kry.

- die laaste syfer moet ’'n ewe getal wees
- die som van die syfers moet 'n veelvoud van 3 wees

/. - die laaste twee syfers moet deur 4 deelbaar wees

5 - die laaste syfer moet 0 of 5 wees

- die getal moet deelbaar wees deur 2 en deur 3

¢ - die laaste drie syfers moet 'n veelvoud van 8 wees

- die som van die syfers moet 'n veelvoud van 9 wees

|0 - die laaste syfer moet 0 wees ‘ 4{}2’ ’




GENIET JULLE NAWEEK EN LY
VEILIG!

Ons sien almal mekaar een van die
dae




